

# Хлебороб! Соблюдай сроки сева!

На посадке картофеля и севе кукурузы невыполняющих норм не должно быть

## В СЕЛЬСКОМ ОБКОМЕ КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ МЕХАНИЗАТОРОВ  
УНЬГИНСКОГО СОВХОЗА ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОМУ  
ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРАКТОРОВ И ЭКОНОМИИ  
СРЕДСТВ НА ИХ ЭКСПЛУАТАЦИЮ

Механизаторы Уньгинского совхоза тт. Булгаков П. А., Бабин В. Я., Битюков В. Я., Шмидт В. И., Лейбер Г. И., Печерин В. И., Головлев Г. П. обратились с призывом ко всем механизаторам совхозов и колхозов области бороться за экономию топлива, смазки и средств на техобслуживании и ремонте, работать под девизом: «Трактор плюс трактор!»

По примеру передовых механизаторов своего совхоза тт. Афанасьева И. В. и Мицкевича И. Г., они решили на каждый гусеничный трактор добиться в этом году выработки не менее 1800 гектаров мягкой пахоты, а на «Беларусь» — 900—1000 гектаров, сэкономить средства на ремонте каждого трактора не менее 500 рублей. Достигнув такой выработки и экономии, каждый механизатор за четыре года сэкономит средства для покупки нового трактора.

Бюро сельского обкома КПСС одобрило инициативу механизаторов Уньгинского совхоза и обязало производственные управление, партийные и профсоюзные комитеты производственных управлений, директоров совхозов и правления колхозов, управляющих районными объединениями и отделениями «Сельхозтехники», первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации развернуть социалистическое соревнование среди механизаторов совхозов и колхозов за резкое улучшение использования машин, четкую организацию технического обслуживания машинно-тракторного парка, учет расхода и экономии горюче-смазочных материалов, денежных средств на ремонте техники.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Оперативные данные производственного управления о ходе весеннего сева в совхозах и колхозах на 25 мая 1964 года. (В первой колонке проценты выполнения плана сева яровых, во второй — т. ч. пшеницы, в третьей и четвертой — посадка картофеля и кукурузы (в га).

### СОВХОЗЫ:

«Пермяковский»	61,4	106,0	6	25
«Трудармейский»	58,5	106,0	71	—
«Горскинский»	56,0	97,0	78	70
«Моховский»	54,0	84,0	20	40
«Бачатский»	53,9	116,0	60	—
«Карагайлинский»	50,5	74,0	9,5	109
«Рассвет»	50,3	86,0	67	315
«Саланский»	47,6	99,0	60	—
«Ново-Пестеревский»	47,5	92,0	36	—
«Родина»	44,0	65,0	70	—
«Беловский»	52,0	—	171	90
КОЛХОЗЫ:				
Им. Ильчика	71,0	101,0	69	—
«Кузбасс»	65,5	109,0	10	74
Им. 21 партсъезда	65,0	102,0	30	220
«Правда»	63,0	105,0	—	—
«Россия»	55,0	94,0	—	—
«Сибирь»	52,0	100,0	35	—
По управлению	55,0	96,9	707	853

\*

## СЕВ ЗЕРНОВЫХ ЗАКОНЧЕН

Свежее утро. Дымится легким туманцем поле. Набежал ветер, принося весенний прянный запах земли, тронул обветренное лицо Ивана Дмитриевича и бесшумно ушел дальше.

Посевной агрегат уже готов к работе. Селянщики В. С. Филиппов, А. И. Шишков, К. Ф. Сироткин уже заняли свои места и нетерпеливо посмотривают на тракториста.

Иван Дмитриевич поднимается на гусеницу трактора, бросает взгляд на безбрежное, добротно обработанное поле, на алый рассвет.

— Начнем? — не то селянщиков, не то себя, не то машину спрашивает он и садится за рычаги.

Это было утром 15 мая. Целый день агрегат работал исправно.

Вечером пришла смена: тракторист В. И. Баканов и селянщики В. П. Степанов, А. В. Ковалев, В. М. Сыркашев.

Усталые, но радостные, люди отправились в вагончик. Утром снова на смену. Им надо хорошо отдохнуть.

В первую смену вместо 30 по плану было засеяно пшеницей 48 гектаров. Неплохо потрудились.

В ночную смену работалось труднее, но и здесь результаты радуют: 36 гектаров.

Темпы, взятые вначале, сохранились до конца посевных работ.

Спустя четыре дня после начала сева, тому же Ивану Дмитриевичу Зеленскому выпало на долю засеять пшеницей последние гектары. 507 га при хорошем качестве — вот результат той дол-

гой кропотливой работы, которую еще до сева и в период его проделали полеводы второй фермы совхоза «Трудармейский».

А еще через день, 20 мая, ферма закончила сев всех зерновых.

Добросовестно, с душой потрудились люди, и не только трактористы и селянщики, но и подвозчики зерна П. В. Варфаломеев, Г. И. Скрылев и другие; грузчики В. З. Степанова, А. А. Никифорова, Е. Е. Смолич. Из-за них не было задержек.

Неоценима роль партийной организации и группы содействия партийно-государственному контролю. Они были частыми гостями в поле. Следили за качеством и темпами работ, беседовали с механизаторами, заботились о быте людей в период сева. Словом, делали все, что способствовало успеху.

По итогам социалистического соревнования по полеводам совхоза на весенном севе коллектив второй фермы, в сжатые сроки закончив сев зерновых на площади 922 гектара, занял первое место.

Ферма завоевала переходящее Красное знамя, а тракторная бригада — переходящий вымпел.

22 мая вечером, в пересменок, на полевом стадионе состоялось вручение вымпела. Его принял бригадир тракторной бригады, член КПСС Анатолий Алексеевич Костин.

Поздравления, взволнованные ответные слова героев дня. Смысл один: работать еще лучше, удержать первенство в соревновании.

М. ЩЕГОЛЬКОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ленинское знача

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

62 (195)

Вторник,

26

мая

1964 года

2-й год издания  
Цена 2 коп.

## ВЕДУТ СЕВ „КОРОЛЕВЫ“

С первых дней полевых работ первенство в нашем совхозе уделяет вторая ферма. Этот колектив раньше других закончил сев гороха и пшеницы, а сегодня

завершила посадку картофеля.

Сейчас звенья тт. Кулебакина, Салагаева и Захарова полным ходом ведут сев кукурузы. 150—170 процентов — вот основной

показатель механизаторов. В данное время «королевой» засеяно более 300 гектаров.

И. НАДЕЕВ,  
агроном совхоза «Рассвет».

\*\*\*

## Премии — лучшим

Хлеборобы нашего колхоза делают все, чтобы четко выполнялся рабочий план. Высокие темпы и отличное качество — вот главные факторы, характеризующие труд механизаторов.

За четвертую пятидневку первое место на севе заняла первая бригада (бригадир П. С. Борисенко, помощник по технике Н. М. Салогубов), которой присуждено переходящее Красное знамя. Этот колектив закончил сев пшеницы на площади в 1312 га.

Хороших успехов здесь добился агрегат, который возглавляют трактористы П. Т. Гончаров, Л. Н. Салогубов.

Лучших показателей не только в третьей бригаде, но и в колхозе добился агрегат трактористов Василия Кириянова и Николая Корочакова. На сеялках здесь работают молодые ребята Валентин Яковлев, Николай Васильев и Михаил Константинов. Этот агрегат ежедневно засевает по 70—75 гектаров зерновых при норме 35. По итогам последней пятидневки им присудили переходящий вымпел и денежные пре-

мии: трактористам по 8 рублей, а селянщикам по 5.

Немного отстал от них агрегат, где трактористами Сергей Капитонов и Василий Василенко, селянщиками Виктор Юрин и Илья Чемонов. Они тоже получили денежные премии. Г. СИДОРОВ, секретарь парткома колхоза имени Ильича.

Механизированный отряд совхоза «Салаирский», которым руководит Гранит Власов, дал слово получить с гектара по 300 центнеров зеленой массы кукурузы. Сейчас отряд полным ходом ведет сев «королевы полей». Механизаторы ежесменно перевыполняют задание. Качество работы хорошее.

П. ФЕДОРОВ.

## Для тех, кто в поле

## МЕХАНИЗАТОРЫ ДОВОЛЬНЫ

На опушке бересковой рощи, что неподалеку от села Менчёрец, расположился механизированный отряд второй фермы совхоза «Родина». Но не только природа создала уют и удобство для механизаторов, многое для этого сделало и бытовая служба совхоза. Недавно здесь рабочему установил приемник батарейного питания, у кото-

рого можно видеть в свободную минуту механизаторов, слушающих интересную передачу. Совхоз-рабкооп открыл ларек без продавца. Есть настольные игры, свежие газеты, журналы. Старший повар Мария Федоровна Клименкова во время готовит обеды и доставляет их на поле.

П. ПЕТРОВ.

## ЧАСТЫЙ ГОСТЬ

Библиотекарь Галина Комарова — частый гость в механизированном отряде, которым руководит Петр Кузьмич Базарнов. Она приносит свежие газеты и журналы, в пересмены читает их людям, проводит беседы. В вагончике много боевых, ярких лозунгов, которые постоянно напоминают механизаторам о тех задачах, которые они призваны решать. Вот некоторые из них: «Проведем сев пшеницы за 5 дней, кукурузы —

за 5—7, сахарной свеклы — за 3, картофеля — за 8—10 дней», «Механизатор! Больше продукции с каждого гектара» и много других. Галина сама готовила лозунги. Ведь они, подкрепленные живым словом о делах своих и других отрядов, являются действенным оружием в выполнении поставленных задач. Сама опытный агитатор, Галина Комарова знает цену наглядной агитации.

В. БОЙЦОВ.

Совхоз «Ново-Пестеревский».

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

Когда видишь трактор с ярким языком вымпела, то невольно возникает чувство гордости за хлебороба. А первенство удержать не так-то просто. Случись какая заминка, и все... обгонят.

Слаженный, дружный коллектив Алексея Колыхалова. В агрегате подобрались ребята, любящие технику. Сцеп из четырех сеялок ходит без аварий.

Воронов Роман Андреевич выращивает хлеб с 1928 года. За опыт, за любовь к земле ему доверили старшинство. А Виктор Шангалов приехал на практику из школы механизации.

— Всю посевную не пропустим, — шутит Н. Пивоваров.

Значит, по душе пришелся молодой механизатор. Выйдет из него настоящий хлебороб.

Хорошо работает и Николай Васильев. По 170 процентов ежедневно дает агрегат тракториста Алексея Колыхалова. Хороший показатель! За процентами стоят беспокойство, забота о хлебе со стороны механизаторов.

Неплохо трудятся в бригаде В. Шевелин, Н. Самарин и В. Буймов. Они каждый день перевыполняют норму выработки.

Темпы нарастают с каждым днем. К. АГЛИУЛИН, И. ШЕЛЕПОВ. Первая ферма совхоза «Бачатский».

## Партийная жизнь

# ЗАПИСНАЯ КНИЖКА СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА

Записную книжку имеет большинство людей. Каждый, в зависимости от склонности и характера, дает ей нужное ему направление, но одинаково для всех она выполняет одну и ту же роль — является как бы дополнительным отделом памяти. Одни записывают в нее адреса родных и знакомых, другие — все, что нужно сделать завтра, третьи ведут в ней краткий дневник, четвертые... Да мало ли чего повсюду записной книжке люди!

У секретаря парткома совхоза «Бачатский» Виктора Павловича Фофанова записи в блокноте отличны от других. Они посвящены общественным взаимоотношениям людей в совхозе. Секретарствует Фофанов недавно, с февраля. Многих коммунистов он по старой памяти (ранее жил и работал в Старо-Бачатах, а позднее в райкоме комсомола) знает в лицо. Однако, несмотря на это, он все же составил в блокноте поименный список коммунистов каждой фермы. Для него это очень удобно. Пришлось разговаривать, скажем, с секретарем партийной организации фермы по поводу расстановки партийных кадров,

Виктору Павловичу не надо копаться в памяти, вспоминать фамилии. Записная книжка к его услугам.

Разумеется, в блокноте Фофанова можно встретить и цифры, такие, например, как итоги работы животноводов в целом по совхозу и по каждой ферме в отдельности, планы работы совхоза в полеводстве. Но они, как это бывает у отдельных секретарей парткомов, играют не главную, а подсобную роль. Главным для Фофанова являются люди, их думы, помыслы и настроения. В соответствии с этим он строит свою работу. Отсюда и содержание записной книжки посвящено людям, производящим материальные ценности.

Блокнот Фофанова рассказываёт о многом, интересном. Вот, скажем, стоит короткая запись «Колесов Юрий Владимирович». Фамилия, имя, отчество. Для неизвестных они ничего не значат. А для Виктора Павловича это случай, который в какой-то мере помог узнать человека.

Он как сейчас помнит. Появилась эта запись 15 апреля. Вошел к нему в кабинет человек. Отреагировал уже. Выяснил, в быту у него

меновался, сказал, что он из города Белова, кандидат в члены партии, хочет переехать на жительство в село. По специальности механизатор, работал в кантоне по благоустройству трактористом, а прав не имеет. Выложил Колесов свои документы.

— Ну и что? — спрашиваю я Виктора Павловича.

— Помог ему устроиться. Работает на тракторе.

Записано в блокноте 12 фамилий.

— Это, — говорит секретарь парткома, — уж в мою бытность приянтыми кандидатами в члены партии люди.

Записал их Виктор Павлович для того, чтобы проследить за тем, как проходят они кандидатский стаж, имеют ли поручения.

«Дюжий Владимир Иосифович, Титаренко Валентина Дмитриевна». Эти фамилии появились в блокноте после того, как Фофанов побывал в комитете комсомола производственного управления.

Вышли они из комсомольского возраста. Решил узнать, почему в партию не вступают. С Дюжим, это наш ветврач, беседовал уже. Выяснил, в быту у него

было не совсем ладно, но по всему замечено, исправляется человек. С Титаренко беседовать буду.

Секретари парткома касаются абсолютно все. На улице Железнодорожной в рабочем поселке Старо-Бачаты не было уличного комитета. Как депутату Совета, Фофанову поручили его создать.

И тогда-то появилась запись «Ж. д. нечетная сторона. Уличный комитет».

Ежедневно секретарь парткома встречается с десятками людей, беседует, выслушивает жалобы, советы. Вот сегодня встретились ему механизаторы Жданов и Максимов, пожаловались:

— Живем мы в совхозном двух-

квартирном финском домике. Не знаем, кто его принимал в эксплуатацию. Сделан он плохо. Не оттакутрен. Нет карниза, конька, а лесоматериалы не дают для ремонта, говорят, все средства отсутствуют. Как дождь, в квартирах невозможно находиться, протекает.

Виктор Павлович обещал разобраться. И наверняка в записной книжке у него появится: «Жданов, Максимов и Кель (проблема совхоза). Выяснить».

Короткие записи в блокноте Виктора Павловича Фофанова рассказывают о многом. Да и в работе помогают.

М. ТРОФИМОВ.

## На школьные темы

# СКОРО ЭКЗАМЕНЫ

Приближаются экзамены. Осталось очень мало времени. Нужно активно готовиться, чтобы прийти на них с прочными знаниями. Как же готовятся школы с Трудармейского к этому важному мероприятию?

В нашем селе три школы: восьмилетняя, однадцатилетняя и школа рабочей молодежи. Вопрос о подготовке школ к экзаменам решался на партийных собраниях. Заслушивались классные руководители, учителя-предметники, завучи. Экзаменационный материал (предложения и задачи) готов. Консультации по всем предметам проводятся регулярно, начиная с третьей четверти.

В одиннадцатилетней школе (директор т. Фомичев) вывешены советы учителей, расписание консультаций, календарь оставшихся дней до экзаменов. Очень много работает Н. Г. Атучина, готовя выпускников 11-го и 8-го классов по русскому языку и литературе.

«Сдать хорошо экзамены — наш долг!» Эти слова бросаются в глаза тем, кто входит в вечернюю школу рабочей молодежи (директор т. Славников). Куда бы ни зашел: в классы, в коридор — всюду увидишь слово «экзамены». Оно напоминает и тревожит тех, кто будет отчитываться о своих знаниях.

Нужно отметить, что из всех школ эта школа самая богатая по наглядной агитации. По каждому предмету оформлены стенды-плакаты. Своебразен, ярок, содержательен стенд по физике (учитель Л. С. Славников). На нем прикреплена тетрадь с задачами, подобные которым будут на экзамене, а ниже дан ход решения к этим же задачам под рубрикой: «Так ли ты решил?» Здесь же помещены важные формулы, вопросы жизненного значения, связанные с физикой, и даже задачи, которые были на приемных экзаменах в институте г. Горького.

По истории СССР, кроме вопросов по учебнику, помещается материал из газет. В последнее время большое внимание уделяется материалам о разногласиях по вопросам международного коммунистического движения между Коммунистическими партиями СССР и Китая.

И так по каждому предмету: интересно, содержательно и нужно. В восьмилетней школе (директор К. В. Яковлев) наглядной агитации — никакой, но важно то, что здесь в подготовке к экзаменам участвуют и родители. Они были приглашены на собрание, прослушали небольшую беседу об экзаменах. Учащиеся разделились по группам в 5—6 человек и готовятся вместе. За их подготовкой ведется контроль со стороны родителей. Первая встреча показала, что многие уже готовы сдавать экзамены.

Учителям, родителям нужно приложить все усилия к тому, чтобы учащимся выполнялся режим, оставшееся время активно использовалось для повторения, чтобы они сдали успешно экзамены и получили путевку в жизнь.

Т. КУНИЦКАЯ,  
член нештатного школьного отдела.

## Пересмотрели оплату

В прошлом году среди рядовых колхозников в сельхозартели «Правда» можно было нередко слышать такое:

— Хорошо быть управляющим комплексной бригадой! Как он работает, а за месяц ему 120 трудодней начислят да 90 рублей.

Большие расценки были предусмотрены на оплату труда административно-обслуживающего персонала, трактористов и других колхозников.

По примеру передовых хозяйств в артели решили изменить оплату труда. С этой целью создали специальную комиссию. Учитывая пожелание колхозников, опыт лучших хозяйств, здесь решили так: бригадирам комплексной бригады начислять ежемесячно 78 трудодней. Причем, он будет отвечать и за животноводство.

Должность заведующего МТФ ликвидируется, руководство МТФ возлагается на помощника бригадира по животноводству. Не будет на ферме учетчика. Эти обязанности выполняет помощник бригадира.

В прошлом году бригадир тракторной бригады т. Ерисов заработал 1992 тракторных трудодня. Кроме того, ему было дополнительно начислено за неиспользованный отпуск и ремонт сельхозинвентаря, стаж работы — еще 600

трудодней. И справедливо говорили колхозники, что хоть Ерисов и специалист, но столько заработать не смогут в год три-четыре человека.

Сейчас Ерисову и другим бригадирам тракторных бригад начисляется 60 сотых трудодня за каждого тракториста, который выполнит сменное задание.

Раньше бригадир был заинтересован производить больше те работы, на которых механизатор быстрее смог выполнить норму. На практике получилось так. В смену из 12 тракторов работало восемь. Остальные проставляли по техническим неисправностям.

Пересмотрена и оплата труда механизаторов. Так, например, трактористам за выполнение нормы мы начисляли за смену шесть трудодней, сейчас — пять. Должность бригадира овощеводческой бригады будут выполнять на общественных началах звеньевые.

Правда то, что мы внедрили, — это лишь первые шаги по улучшению материальной заинтересованности колхозников в труде. И это, несомненно, окажет оздоровляющее влияние на укрепление трудовой дисциплины, будет служить надежным щитом против нерадивых.

Г. КОЛМАКОВ,  
бухгалтер третьей комплексной  
бригады колхоза «Правда»

# Заботы хлеборода

Теплый ветер, усталый в пути, опахнул лицо Геннадия и прошел дальше по улицам Сосновки. Пахнуло густо сосновым настоем, первым теплом и землей. И тот, кто хоть раз вдохнет полной грудью, ощущит всю прелест природы.

Всякие неурядицы и неувязки бывают с человеком на селе. Но истинный хлебород стоит превыше всего.

Если спросить у Геннадия Соколова, были ли у него неудачи и промахи, ответит: да. А вот к земле он ни разу не отнесся грубо и зло. Она любит уважение к себе, труд любит.

Геннадий Соколов — человек дела.

Не сразу прикинулась на нашей земле свекла. Сторонились ее механизаторы. Рассуждали некоторые: сможет у нас расти свекла, да мороки с ней много. Прополка, междуурядья обрабатывать, а потом из земли ее таскать... комбайнов-то никаких.

В этом была доля правды. Не сомневались в одном: свекла — это молоко и мясо. Значит, выращивать ее есть смысл. Нельзя сказать, чтобы Геннадий Соколов отказывался от «новоселки», но тоже погуливав, мол, не руками же ее убить. Осенью едва с зерновыми да кукурузой управляются, а тут еще одна «громоздкая» культура.

Выращивать все же взялся.

В народе мудро говорят: на ошибках учатся. В первый год немного было свеклы посеяно, да и ту скормили скоту на корню. Учета не было. На второй год поселяли семенами многоростковыми. Ну и покрылась земля сплошным ковром. Давай ее Геннадий боронить да переборанивать. Раз пять прополоскали поле с одного конца в другой. И что удивительно, в тот год свекла была чистой, хотя поселяна была на сорном участке. А потом запоздали с обработкой. Сорняк силу взял, подмял под себя свеклу. Обработку вели вручную. Спасли культуру, но в росте она задержалась, урожай был небольшой, а себестоимость поряжочная.

Вывод Геннадий сделал: обрабатывать надо по-иному, иначе ручного труда не избежишь. Кому не известно имя Светличного? Вся страна с почетом говорит о большом свекловоде. К нему-то на вычуку и поехал Геннадий Соколов два года назад.

— Многому научился я у него, — говорит с уважением Соколов. — Там настоящая академия по выращиванию свеклы. Мысли мои подтвердились. Боронует и он много. Самое ценное у него, так это полная механизация, низкая себестоимость продукции...

С большим багажом знаний вернулся Геннадий

от Светличного в родное село. Спрашивали у него:

— Каково у кудесника?

— И у нас так можно, — уверенно отвечал он. ... Стоит Геннадий утром за околицей, вдыхает запах земли и вспоминает прошлые годы.

А потом шагает к мастерским. Вчера привезли к нему сеялку точного высева. Нужно осмотреть как следует. Сегодня привезут раму, а завтра — сборка. Сомнение в душе закралось. Каковы нынче будут урожай? Участки всхаханы прошлой осенью рано, нынче пришло перепахивать без отвала. Это не беда. Семена вот разной фракции. А сеялка новая такая не годится. Повернулся в другую сторону и зашагал к складам.

— Иван Антонович, — окликнул он кладовщика Адамика, — пошли на склад — работа есть.

Решил на ОС-3 откалибровать семена. Одну партию посетил с установкой одиних дисков, другую — с другими.

Осенью Соколов получит уборочный комбайн и погрузчик.

— С техникой, что у меня нынче будет, — говорит он, — можно получить хороший урожай.

Он со своим напарником В. Пучковым взял обязательство снять с 80 гектаров по 200 центнеров свеклы. Обязательство высокое. Сил приложится придется немало.

За четыре дня засеял Соколов весь участок, а через четыре дня после сева заборонит. Потом надо будет опытлять дустом от блошек. Но вот беда — нет дуста в хозяйстве. Не завези вовремя, опоздай с опытением — и вредитель попортит столько, что потом посевы не поправить.

Для прореживания всходов в звене Соколова имеются сетчатые бороны. Пройтись ими по полю придется раза два. Можно было бы успокоиться. Кажется, обо всем договорились. Но Соколову новая думка покоя не дает.

— Желательно бы подкормить всходы. Азотных с десяток, калийных столько же и двадцать центнеров фосфорных на гектар — дело бы, — раздумчиво говорит звеньевой. — К агроному можно?

Узнал Геннадий, что в соседней деревне Горсково выращивает свеклу по методу Светличного Владимир Борисов, оживился и продолжал:

— Хорошо. На соревнование его вызываю. Чрез газету сообщите. Пусть вызов приметает. И съездить к нему можно. Тут близко...

Целиком заполнен день у звеньевого Геннадия Соколова. Заботы не покидают его ни на час.

Но механизатора они не тяготят. Заботы хлеборода — святые.

П. ШМАКОВ.  
Село Сосновка.

# Подпись — внимание

Заканчивается первое полугодие. Если не провести разъяснительную работу, то часть сельских подписчиков перестанет получать газеты и журналы. Там, где это уяснили и своевременно приняли меры, дела идут на правку. Особенно много подписчиков отпадало в Старо-Бачатском,

Трудармейском и Моховском отделениях связи. В первом — 800 газет и журналов, во втором — 450, в третьем — 200. Но благодаря усилиям работников связи и общественности в последнее время подписка в большинстве случаев восстановлена. Бачатскому отделению связи, например, осталось восстановить 200 экземпляров газет и журналов. Столько же

инструктор Беловского

отделения «Союзпечати».

# Животноводы! Боритесь за увеличение надоев!

В третьей декаде мая колхозы и совхозы должны сдать и продать государству 12440 центнеров молока

## НАШИ МАЯКИ



Зинаиду Дмитриевну Елисееву вызвали в контору. Она шла и вспоминала события прошедшего дня, недели, месяца: «Вроде бы, все нормально, — думала она, — что ни поручали, все старалась выполнять. И за что бы это в контору?» Управляющий встретил ее приветливо. Рядом сидел бригадир.

— Ответственное дело решили тебе поручить, — начал он без вступления, — назначаем тебя дояркой нетелей.

А дальше потекли трудовые горячие дни. Перевести нетелей в коров не так-то просто. За четыре месяца она надоила по 1235 кг молока от каждой. И сейчас удерживает первое место.

На снимке: доярка шестой фермы совхоза «Родина» З. Д. Елисеева.

## Летний лагерь

Лето — самое благоприятное время для получения здоровых пороссят, высоких привесов, резкого снижения себестоимости продукции. Но этого можно добиться в том случае, если свиней содержать в лагерях. В зимних помещениях, как показывает практика, пародившийся молодняк из-за духоты и недостатка витаминного корма слабо развивается, дает малые привесы.

Основное поголовье нашей фермы — 216 супоросных основных и разовых маток — с 13 мая перенесли в летний лагерь. По уходу за ними занято три человека: Антонина Бабанакова, Александра Дулькер и Галина Кудашкина.

Животноводы старательно ухаживают за подопечными. Они вовремя кормят свиней, постоянно следят за тем, чтобы в корытах была свежая вода, минеральная подкормка.

Летний лагерь обнесен оградой. Здесь два крытых навеса. Так что дождь и ветер животным не страшны.

Сейчас для этих свиней рацион кормления такой: на каждую свиноматку в день дают 2,5 килограмма размолотых зернотехнологий, три — фарша, столько же — кукурузного силюса и 200 граммов селедки.

Около летнего лагеря поселяются на зеленый конвейер тридцать гектаров вики в смеси с пшеницей. На них посадим шесть гектаров картофеля. Как только подрастет посев, сразу же организуем пастбище свиней. По нашим подсчетам зеленого корма хватит до глубокой осени.

Завершается строительство второго летнего лагеря. В нем разместятся свиноматки с приплодом. Имеем восемьдесят домиков. На днях подвезем еще пять. Это позволит содержать не менее девяноста свиноматок с поросятами.

М. ФИЛИПЕНКО  
бригадир животноводства  
пятой фермы совхоза  
«Бачатский».

## В СЧЕТ ИЮНЯ

Упорный труд коллектива животноводов нашей фермы принес желанные плоды. Месячный план по надою молока выполнен 21 мая. Государству на это число сдано 450 центнеров молока при плане 435. Окрыленные успехом доярки и скотники трудятся еще настойчивее. С 19 мая у нас скот переведен на пастбищное содержание. К этому времени были подготовлены доильные агрегаты. Если в прошлом году летом при дойке допускалась обезличка, то нынче этого нет. Как и зимой,

каждая доярка доит коров своей группы. Это положительно оказывается на надою. Сейчас в среднем от каждой коровы мы получаем по 7,5 кг молока в день. У лучших доярок А. С. Баклановой, Л. Г. Инжуватовой, А. С. Блиновой показатели еще выше. Лучше других работают скотники-пастухи В. Д. Таратенко и В. П. Собков. Сейчас мы работаем в счет июня.

В. СКОРОБОГАТОВ,  
бригадир-зоотехник 3-й фермы  
совхоза «Моховский».

## Дела и планы

В этом году зеленый конвейер организуем так: сеяные травы, пшеница и горох в два срока. Первый посев фермы (1, 2, и 4-я) закончили. Посев второго срока намечено начать с 10—15 июня. Всего сеяные травы займут 280 гектаров (по 140 га в каждый срок). Использовать их будем с 10 июня по 20 августа.

На днях начнем посев кукурузы на зеленый конвейер (50 гектаров). Скармливать ее скоту будем в конце августа.

После этого начнем скармли-

вать сахарную свеклу. Ее посевы на площади 100 гектаров. Осенью же скот будет пастись по отаве многолетних трав. Их у нас тоже достаточно — 250 гектаров.

Такая организация зеленого конвейера в период с 10 июля по 15 октября позволит ежедневно скармливать каждой корове дополнительно по 30 килограммов зеленого корма. Стоимость 100 кг корма вместе с уборкой и доставкой его на пастбища обойдется в 71 копейку. Дешевый корм в течение всего лета, естественно, по-

надои растут

Нынешняя зимовка скота была нелегкой: постоянно чувствовалась недостаток кормов. У нас, например, их не хватило даже на апрель. Пришлось вывести скот на пастбища при первой же возможности.

Но, несмотря на все трудности, связанные с бескорыстием, мы смогли сохранить скот. Это заслуга доярок и скотников И. Е. Суняйкина, Г. Ф. Боровкова, В. Ф. Новикова и других.

С выводом стада на пастбище надон стали быстро возрастать. Уже за третью пятидневку мая доярка В. Д. Баглаева смогла получить на каждую фуражную корову по 7 кг молока.

Неплохо трудятся и другие доярки: А. Е. Журенко, А. Ф. Минина, В. Ф. Девяткина. У них надон на корову равен 6 кг.

Надои увеличиваются с каждым днем. Но чтобы выполнить взятые на год обязательства, мы должны крепко поработать.

И. ЕВСЕЕВ,  
бригадир животноводов 2-й  
фермы колхоза «Россия».

влечет за собой снижение себестоимости молока. Подсчитано, что в период с 15 мая по 15 октября в нашем совхозе она составит 7,5—7,6 рубля за центнер.

В. СОЛОМАСОВ,  
гл. зоотехник совхоза  
«Салаирский».

## ЩАСТЬЕ СВОЕГО ДЕЛА

У Полины Васильевны Горбачевой есть любимая работа, которой она отдает все свои силы и старания. Это выращивание молодняка крупного рогатого скота. Телятницей она трудится 7 лет. Из малоопытной работницы, какой была в первый год, стала мастером своего дела, хорошим, знающим животноводом.

Главная отличительная черта ее характера — трудолюбие. Она никогда не отказывается ни от какой работы, с большим старанием выполняет любое поручение.

Зимовка 1963—1964 года была одной из трудных, такой, какую вряд ли кто здесь помнит. Нехватка кормов, поэтому молодняк рождался слабым. Многие при таком рационе стали отказываться от ухода за новорожденными телятами.

В такое трудное время бригадир комплексной бригады Н. А. Межецкий попросил Полину Васильевну Горбачеву, чтобы она дня три присмотрела за телятами, пока не найдут постоянного человека. И, несмотря на то, что П. В. Горбачевой хотелось тоже немного отдохнуть, сделать передышку после осенней сдачи молодняка, она согласилась. В тот же день привела в порядок телятник: вычистила, вымыла клетки, принесла свежую подстилку, утеплила помещение. Больных телят стала поить сенным настоем, яйцами, и телята вскоре ожили, повеселились...

Видя, как Полина Васильевна за короткое время подняла на ноги молодняк, и учитывая ее усердие и трудолюбие, телят, за которыми ей поручили ухаживать временно, теперь закрепили за нее постоянно. И не ошиблись. Полина Васильевна Горбачева и в эту прошедшую зимовку с честью оправдала доверие колхозников, не допустила ни одного случая падежа. Все 46 ее питомцев вышли на пастбище здоровыми, упитанными.

К. ТЮЛЕНЕВ,

Первая ферма колхоза «Россия».

## Магазин на пастбище

Закончилась дойка. Проводив легко от летнего лагеря на обширных коров в стадо, доярки спешат к повозке, которая остановилась недавно.

На повозке размещены товары:

## ЯНЧЕНКО ИЩЕТ ПРИЧИНЫ

Фрол Лукьянович Янченко, председатель исполнкома Заречинского сельсовета, неохотно рассказывает о заготовках молока, яиц и шерсти среди населения.

— Яиц, кажется, заготовили тысячи две. Точно не помню. В колхозе имени Ильича хорошо этим делом занимаются. Но пока не имею сведений.

Во втором квартале Заречинскому сельсовету надо заготовить 19 тысяч яиц. Задание срывается. Но т. Янченко надеется исправить положение.

Еще хуже обстоит дело с заготовкой молока. Здесь Фрол Лукьянович находит всевозможные причины: то нет в селе Заречном молокосборщика, а директор совхоза «Бачатский» т. Разрасенко никак не хочет выделить человека; то у населения большинство коров из-за бескорыстии вышли слабыми на пастбище.

Причины т. Янченко выдвигают одну за другой. Но ясно одно — Пример в закупке молока должны показать сами депутаты, актив. Вопрос о заготовке сельхозпродуктов обсуждался на сессии сельского Совета. Принято решение, которое так и остается невыполненным.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

ковры, одежду, обувь. Продавец Татьяна Павловна Давыдова только успевает отвечать на вопросы о цене, о качестве товаров. Торговля идет бойко. Петру Михайловичу Плаксенко понравился ковер. Он основательно рассматривает его, приенивается. Ковер хороши во всех отношениях. Он, наконец, сворачивает его, отдает продавцу деньги и довольный отходит в сторону.

А доярке Евдокии Петровне Скоблаевой надо приобрести летнюю одежду для детишек, которые ходят в детский сад. Выбрать есть из чего.

Довольны животноводы первой фермы совхоза «Салаирский». Сердечно благодарят они работников прилавка. Лето — пора горячая. Не всегда есть времяходить в магазин.

Хочется лишь пожелать торговым работникам почаще бывать на пастбищах и полях.

В. СИНКОНА.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

26 мая 1964 г. 3 стр.

# Как защитить посевы сахарной свеклы и кукурузы от вредителей ПРОВОЛОЧНИКИ СВЕКЛА И ВРЕДИТЕЛИ

Личинки жуков-щелкунов, так называемые проволочники, известны повсеместно. Сокрушительная деятельность этих личинок хорошо знакома специалистам сельского хозяйства, огородникам, любому покупателю овощного магазина. Полнозерный клубень картофеля, корнеплоды свеклы, моркови часто оказываются изрезанными извилистыми ходами. Это и есть «работа» проволочника. Проволочники многогрядны. Они повреждают зерновые злаки, технические, овощные, плодовые и многие другие культуры. Из дикараствущих излюбленным кормовым растением является пырей.

Как показывает практика, одни поля заражаются в большей, другие в меньшей степени. Различия в степени зараженности находятся в связи с характером культуры, с продолжительностью ее возделывания на одном и том же поле, с предшественником этой культуры и уровнем агротехники. И, естественно, где плохая агротехника, где поля были засорены, особенно пыреем, следует ожидать большой плотности проволочника.

По данным обследования 1963 года в таких хозяйствах управления, как колхозы «Россия» и совхоз «Карагайлинский», плотность его составляла от 6 до 10 штук на 1 кв. метр. В этих хозяйствах часть посевов была уничтожена проволочником.

Проволочники уничтожают до 30 и более процентов высеваемых семян и проростков. В течение лета они продолжают повреждать корневую систему и тем самым мешают нормальному росту растений. На посевах кукурузы вредность проволочника начинает проявляться уже с момента, когда семена попадут в почву, и продолжается после появления всходов. В том случае, если на участках, отведенных под кукурузу, насчитывается не более пяти проволочников на кв. метр, достаточно эффективной является предпосевная обработка семян 12-про-

центным дустом гексахлорана, из расчета 1—2 кг на центнер.

Если же численность проволочника более высокая, то необходимо применять другие меры борьбы. Одной из них является ленточное внесение гексахлорана в почву в смеси с удобрениями с нормой расхода 10—20 кг 12-процентного дуста ГХЦГ. Вносить его необходимо вдоль гнезд на расстоянии 2—3 см от семян и на 2 см глубже заделки их. Для внесения в почву смеси дуста и удобрений используются сеялки СКН-6А, которые имеют приспособление с туковысыпающими аппаратами. Можно приспособить для этой цели сеялку СКН-6 и СКГ-6В.

Другим, более эффективным, методом борьбы с проволочником является метод порционно-гнездового внесения 12-процентного ГХЦГ в почву в норме 1,5—2 кг в смеси с 15 кг суперфосфата и 50 кг сухой просеянной земли на гектар. Для внесения смеси в гнезда при посеве кукурузы можно применять, после некоторого переоборудования, сеялку СКПК-6В. При таком способе внесения ГХЦГ ни одно зерно не остается незащищенным от почвенных вредителей, так как воздействие яда на проволочника губительно не только при внесении его, но и в течение всего вегетационного периода.

Внесение 12-процентного ГХЦГ ускоряет рост растений, сохраняет семена и проростки, очищает поля от проволочника, увеличивает урожай зеленой массы кукурузы. Этот метод является наиболее эффективным и доступным каждому хозяйству. Дуст по нашим хозяйствам распределен в достаточном количестве, следовательно, такое важное мероприятие, как сохранение будущего урожая кукурузы, зависит от агрономов и руководителей хозяйств.

**В. ИРШЕНКО,**  
агроном по защите растений  
управления.

Борьба с вредителями и болезнями сахарной свеклы, наряду с применением агротехники по возделыванию этой культуры, имеет немаловажное значение для получения устойчивых урожаев.

Наиболее распространенные и опасные вредители и болезни сахарной свеклы являются: свекловичные блошки, личинки жуков-щелкунов, долгоносики, личинки хрущей, тли, личинки совок, корнеед всходов свеклы, церкоспороз, мучнистая роса и вирусные болезни. Эти вредители и болезни, если не вести борьбы с ними, снижают урожай сахарной свеклы на 10—25 процентов. Кроме того, поврежденные корнеплоды подвергаются быстрой подчуке во время хранения.

## СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТУЮТ

Обыкновенная свекловичная блошка зимует в стадии жука. Основным местом зимовки является растительная подстилка из листвьев и отмершей травы, а также в верхнем слое почвы. Выход жуков из зимовки наблюдается рано, примерно во второй половине апреля. При появлении жуков на поверхности начинается питание их сорной растительностью и озимыми, а при появлении всходов сахарной свеклы они переходят на плантации.

В июне начинается яйцекладка и длится до конца июля. Из яиц выходят личинки червеобразной формы. Личинки оккупиваются в течение 10—18 дней. Из куколок выходят блошки, которые питаются сорной растительностью и всходами озимых, а при наступлении холодной погоды уходят на зимовку под засохшую траву или подстилку.

Меры борьбы с блошкой состоят в уничтожении сорняков, таких, как марь, гречишко вымокавая, на посевах и вблизи посевов сахарной свеклы. Большое значение имеет посев высококачественными семенами, которые правильно обработаны, внесение удобрений и качество посева, т. е. меры, направленные на обеспечение здоровых всходов.

Из химических мер борьбы необходимо применять такие, как опрыскивание 12-процентным дустом гексахлорана из расчета 12—15 кг на гектар или 5,5-процентным

дустом ДДТ из расчета 25—30 кг на га. Первое опрыскивание проводят за 1—2 дня до появления всходов сахарной свеклы.

До появления всходов необходимо проводить предупредительные мероприятия, к которым относится опрыскивание краев свекловичной плантации, обочин дорог, балок, опушек, лесных полос, пустырей на 100—150 м. Если вредителей скопилось много, то опрыскивание можно повторить. Эту работу выполняют в тихую погоду.

Кроме перечисленных мер борьбы, обязательным мероприятием является предпосевная обработка семян, что направлено против комплекса грибных заболеваний и вредителей сахарной свеклы, обитающих в почве. Это мероприятие складывается из заговоренного противопаразитарного семян гранозаном и другими противопаразитарными, расходуя 4—5 кг их на тонну семян. Обязательным мероприятием является опудривание семян сахарной свеклы 12-процентным дустом гексахлорана из расчета 1—2 кг на центнер.

Прошлый год показал, что небрежение химическими методами борьбы с вредителями и болезнями сахарной свеклы привело к печальным последствиям. Так, в совхозе «Грудармейский» в 1963 году погибла сахарная свекла на площади 76 га от свекловичной блошки, в совхозе «Бачатский» — на площади 50 га, в совхозе «Карагайлинский» посевы были уничтожены на 80 га. Такие примеры есть и в других хозяйствах.

Чтобы не повторить прошлогоднюю ошибку, всем хозяйствам необходимо сеять сахарную свеклу провести противопаразитарными и опудренными семенами и немедленно приступить к уничтожению свекловичной блошки в местах ее зимовки.

**А. ДЮКАРЕВА,**  
энтомолог управления.

## ГРЫЗНЯ В „АТЛАНТИЧЕСКОМ СЕМЕЙСТВЕ“

Три дня — с 12 по 14 мая в столице Голландии Гааге проходила очередная сессия совета Атлантического блока (НАТО).

Совет НАТО является высшим политическим органом этого блока. Он собирается на своих сессиях два раза в год — в мае и декабре — и обычно в них принимают участие не только министры иностранных дел, но и министры обороны 15 стран — участниц НАТО.

Это и понятно. Атлантический блок был для того, и создан, чтобы объединить усилия капиталистических государств для подготовки военной агрессии против Советского Союза и других социалистических государств. Конечно, заправили блока не такие простаки, чтобы говорить об этом открыто. Наоборот, они всячески маскируют разбойничью сущность НАТО выдумками о том, будто существует военная угроза захватом стран со стороны Советского Союза, которая вынуждает эти страны объединиться для совместной защиты. Язык всех документов НАТО является обрацом такой маскировки. Слово

«оборона» употребляется в них там, где надо сказать «нападение», и наоборот.

Таким образом, все здание НАТО построено на фальшивом фундаменте. Миролюбивая политика Советского Союза день за днем выбивает почву из-под ног военного союза капиталистических держав. С каждым годом усиливается сопротивление народов политике гонки вооружений, которую этот союз проводит. Не успел Атлантический блок родиться, как он сразу же вступил в полосу кризиса, который с каждым годом обостряется. К тому же между странами — участниками блока нет согласия. Каждая из них превыше всего ставит свои собственные эгоистические интересы. Раздоры в «атлантическом семействе», как показала история всех последних лет, не ослабляются, а усиливаются и тем самым углубляют кризис НАТО.

На Гаагской сессии это обнаружилось особенно наглядно. Начнем хотя бы с того, что на сей раз в ней участвовали только министры иностранных дел, а военные

министры, отсутствовали. Видно, заправили НАТО начинают сообщать, что болтовня о «военной угрозе» со стороны СССР выглядит просто смешной. Ведь совсем недавно президент США Джонсон и лидеры других стран НАТО вынуждены были открыто признать, что Советский Союз стре-

мится к миру. Да и соотношение сил изменилось в пользу СССР и других социалистических стран настолько, что империалистам пришлось побаивать свой воинственный пыл, искать для применения вооруженных сил НАТО новые объекты, новые районы.

«Мы должны», — сказал на Гаагской сессии государственный секретарь США Д. Рэсек, — приспособить НАТО к меняющейся международной обстановке. Все свои усилия на сессии Рэсек направил на то, чтобы склонить союзников

на то, чтобы участвовать в карательном походе против национально-освободительного движения народов Юго-Восточной Азии. Однако планы «расширения сферы деятельности» НАТО не встретили поддержки ни со стороны Англии, ни со стороны других участников блока. И не потому, конечно, что они питаются сочувствием к народам Кубы и Южного Вьетнама. Просто вмешательство в дела этих народов не сулит им никакой выгоды. Таскать же «каштаны из огня» для американского союзника у них нет охоты.

Из всех участников Гаагской сессии только Западная Германия изъявила готовность пойти на встречу требованиям США. Еще до сессии западногерманское правительство согласилось заключить с США соглашение об оказании им помощи в войне против народа Южного Вьетнама. Однако в обмен представитель Западной Германии Шредер потребовал на сессии совета НАТО, чтобы она официально одобрила боннский план разрешения германской проблемы. А план этот, как нашему читателю уже известно, предусматривает не больше, не меньше как ликвидацию Германской Демократической Республики, распространение власти бонских реваншистов на всю Германию и восстановление ее в границах 1937 года.

Надо сказать, что у участников Гаагской сессии хватило здравого

смысла и осторожности, чтобы не пойти открыто навстречу этим авантюристическим и опасным притязаниям Бонна в их полном объеме. Тем не менее они согласились включить в сообщение об итогах сессии пункт, в котором говорится, будто бонское правительство является единственным законным германским правительством и будто бы оно имеет право выступать в международных делах от имени всего немецкого народа.

А что это значит? Это означает, что западные империалистические державы по-прежнему закрывают глаза на реальное положение, сложившееся в Европе. Не хотят считаться с фактом существования Германской Демократической Республики — первого в истории миролюбивого государства немецких рабочих и крестьян.

Это означает, что бонские реваншисты продолжают оказывать влияние на политику НАТО. И хотя участники этого блока на Гаагской сессии совета не принесли по существу ни одного конкретного решения, само существование НАТО продолжает служить источником тревоги и беспокойства во всем мире.

**Я. МАЗОР.**  
(ТАСС).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.



Г. Белово, ул. Тельмана, 1 Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.